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TLAČOVÁ  SPRÁVA 
 

Lekárska fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach sa aj tento 

rok aktívne zapojila do Dňa otvorených dverí (DOD) UPJŠ, ktorý sa stretol s veľkým 

záujmom budúcich študentov. Pre návštevníkov fakulta pripravila pestrý a zaujímavý 

program zameraný na rôzne oblasti medicíny. 

 

 

   
 

 

1. Tajomstvá ľudského tela 

 

Ústav anatómie predstavil osteologický materiál, plastové modely ľudského tela a 

plastinované modely vnútorných orgánov, ktoré umožnili lepšie porozumieť štruktúre a 

funkciám ľudského organizmu. Záujemci si mohli vyskúšať aj rozoberateľný model lebky a 

mozgu. Na podujatí nechýbali ani krátke videá priamo z pitevne, ktoré slúžia ako učebná 

pomôcka pre študentov a sú dostupné na portáli fakulty.  
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2. Ošetrovateľské techniky a prvá pomoc 

 

Návštevníci si mohli vyskúšať rôzne ošetrovateľské postupy, vrátane aplikácie 

parenterálnych liečiv, odberu krvi otvoreným aj uzavretým spôsobom, zavádzania periférneho 

venózneho katétra či ovládania obväzovej techniky. Program prvej pomoci sa zameral na 

nácvik kardiopulmonálnej resuscitácie (KPR) pre dospelých aj deti. 

 

 

   
 

 

3. Chirurgovia – hrdinovia, ktorí zachraňujú životy 

 

Záujemcovia mohli nahliadnuť do fascinujúceho sveta chirurgie. Nechýbala 

prezentácia o výučbe, ktorá bola obohatená o pútavé videá z laparoskopických operácií. 

Návštevníci si mohli pozrieť ukážky chirurgickej inštrumentácie a naučiť sa základy techniky 

šitia a uzlenia, ktoré sú kľúčové pre úspešnú prácu chirurga.  

 

 

   
 

 

4. Zubné lekárstvo zblízka – cesta k úspešnej kariére 

 

Program zahŕňal ukážky preparácie kavít na umelých zuboch, plnenie kavít 

kompozitnými „bielymi“ plombami a detailnú prezentáciu anatómie zubov. Záujemcovia si 

mohli vyskúšať aj extrakcie zubov na modeloch a sledovať, ako sa vykonávajú protetické 

práce. Program doplnila odborná inštruktáž o správnej ústnej hygiene. 
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Spolok medikov mesta Košice (SMMK) 

 

Návštevníci mali možnosť vyskúšať si chirurgické šitie a precvičiť si dôležité postupy 

prvej pomoci, vrátane použitia cvičných EpiPenov a zvládania dusenia s nácvikom 

Heimlichovho manévru na špeciálnych vestách. K dispozícii bol aj nácvik použitia 

automatického externého defibrilátora (AED). V rámci iniciatívy Pink October sa SMMK 

zameral na osvetu v oblasti prevencie rakoviny prsníka. 

 

Slovenský spolok študentov zubného lekárstva (SSŠZL) 

 

Prostredníctvom modelov chrupu a špeciálnych kefiek študenti názorne predvádzali 

správne postupy ústnej hygieny a radili, aké nástroje sú najvhodnejšie na každodennú 

starostlivosť o zuby. Účastníci, ktorí prešli odborným školením, si navyše odniesli užitočné 

produkty v podobe zubnej kefky a pasty. 

 

 

   
 

 

Vďaka rozmanitému programu a veľkému záujmu návštevníkov sa tohtoročný Deň 

otvorených dverí UPJŠ mimoriadne vydaril. Potvrdilo sa, že medicína je pre mladých ľudí 

nielen atraktívnym, ale aj inšpiratívnym odborom, ktorý vzbudzuje záujem a motiváciu stať sa 

súčasťou tejto prestížnej profesie. 

 

 

        Mgr. art. Roman Martinský 

        PR manažér a hovorca  
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